
アンケート概要・回答者属性 

種別 阪堺線に関するアンケート 

実 施 主 体 大阪産業大学・堺市 

配 布 対 象 阪堺線堺市内沿線 

配 布 数 

6000部（2000世帯×3部/世帯） 
 ・3部／世帯×1000世帯 
 （ＬＲＶ説明ありチラシ） 
 ・3部／世帯×1000世帯 

 （ＬＲＶ説明なしチラシ） 

配 布 方 法 ポスティング 

配 布 時 期 平成24年3月 

回 答 数 784 

3.1% 

5.0% 

9.3% 

12.0% 

16.2% 

23.0% 

18.9% 

4.7% 

0.4% 

7.5% 

10歳代以下 

20歳代 

30歳代 

40歳代 

50歳代 

60歳代 

70歳代 

80歳代 

90歳代 

無回答 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 

27.3% 

8.4% 

5.2% 

4.6% 

28.8% 

19.6% 

4.3% 

1.7% 

会社員・公務員・教員 

経営者・自営業 

専門職・自由業 

学生・生徒 

主婦･主夫 

無職 

その他 

無回答 

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 

46.9% 

50.3% 

0.1% 

2.7% 

堺区 

中区 

東区 

西区 

南区 

北区 

美原区 

市外 

無回答 

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 

年齢層 

職業 居住地 

N=784 
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支援策認知度（運賃均一化） 

運賃均一化認知度 

知っていた 
75.5％ 

知らない
15.7％ 

詳しくは知らないが、 
聞いたことはある 

8％ 

240 

7 

31 

17 

344 

10 

0 

91 

広報「さかい」 

堺市ホームページ 

阪堺電軌ホームページ 

堺市広報番組 

車内、停留場ポスター 

堺市役所チラシ 

イベント 

その他 

0 50 100 150 200 250 300 350 400 

運賃均一化を知った理由 

支援策の運賃均一化については、約80％の認知度があり、運賃均一化の認知がされているといえる。 
また、運賃均一化を知った理由は、車内・停留場ポスターと広報さかいが多くなっている。 

無回答
0.8％ 

N=784 N=655 

（“知っていた、詳しくは知らないが聞いたことはある”人が対象） 
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支援策認知度（高齢者運賃割引） 

高齢者運賃割引制度認知度 

知っていた 
51.4％ 

知らない
32.3％ 

詳しくは知らないが、 
聞いたことはある 

15.8％ 

202 

7 

19 

15 

165 

13 

4 

104 

広報「さかい」 

堺市ホームページ 

阪堺電軌ホームページ 

堺市広報番組 

車内、停留場ポスター 

堺市役所チラシ 

イベント 

その他 

0 50 100 150 200 250 

高齢者運賃割引を知った理由 

高齢者運賃割引については、約70％の認知度があり、概ね高齢者運賃割引の認知がされているといえる。 
また、高齢者運賃割引を知った理由は、広報さかいと車内・停留場ポスターが多くなっている。 

無回答
0.5％ 

N=784 N=527 

（“知っていた、詳しくは知らないが聞いたことはある”人が対象） 
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高齢者運賃割引制度認知度 

知っていた 
68.5％ 

知らない
19.6％ 

詳しくは知らないが、 
聞いたことはある 

11.4％ 

高齢者運賃割引を知った理由 

140 

3 

14 

10 

78 

9 

1 

65 

広報「さかい」 

堺市ホームページ 

阪堺電軌ホームページ 

堺市広報番組 

車内、停留場ポスター 

堺市役所チラシ 

イベント 

その他 

0 20 40 60 80 100 120 140 160 

高齢者運賃割引については、 60歳以上の場合、約80％の認知度があり、高齢者運賃割引の認知がされているとい
える。 
また、高齢者運賃割引を知った理由は、広報さかいと車内・停留場ポスターが多くなっている。 

無回答 
0.5％ 

N=368 N=294 

（“知っていた、詳しくは知らないが聞いたことはある”人が対象） 

支援策認知度（高齢者運賃割引） ※60歳以上 
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支援策認知度（おもてなしチケット） 

おもてなしチケット認知度 

知っていた 
22.1％ 

知らない
60.1％ 

詳しくは知らないが、 
聞いたことはある 

16.6％ 

おもてなしチケットを知った理由 

66 

7 

16 

9 

132 

6 

4 

22 

広報「さかい」 

堺市ホームページ 

阪堺電軌ホームページ 

堺市広報番組 

車内、停留場ポスター 

堺市役所チラシ 

イベント 

その他 

0 20 40 60 80 100 120 140 

おもてなしチケットについては、約40％の認知度があり、おもてなしチケットの認知が低いことが分かる。 
また、おもてなしチケットを知った理由は、車内・停留場ポスターが多くなっている。 

無回答 
1.3％ 

N=784 
N=303 

（“知っていた、詳しくは知らないが聞いたことはある”人が対象） 
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天王寺直通運転認知度 

天王寺直通運転認知度 

知っていた 
77.9％ 

知らない
15.3％ 

詳しくは知らないが、 
聞いたことはある 

6.3％ 

天王寺直通運転を知った理由 

53 

470 

11 

124 

阪堺電軌ホームページ 

車内、停留場ポスター 

イベント 

その他 

0 100 200 300 400 500 

天王寺直通運転については、約80％の認知度があり、認知されているといえる。 
また、天王寺直通を知った理由は、車内・停留場ポスターが多くなっている。 

無回答 
0.5％ 

N=784 N=660 

（“知っていた、詳しくは知らないが聞いたことはある”人が対象） 
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支援策の効果（利用頻度、利用目的） 

支援策後の阪堺線利用頻度 

新たに利用 
するように
なった 
7％ 

変わらない
30％ 

利用頻度が 
増えた 
33％ 

支援策で増加した阪堺線利用での外出目的 

利用して 
 いない

22％ 

支援策後の阪堺線利用の頻度が増加した人が約40％になっている。 
また、阪堺線を利用しての外出目的は、買い物とレジャーが多くなっている。 

無回答 
8％ 

N=784 

20 

5 

23 

212 

27 

128 

61 

30 

通勤 

通学 

業務 

買い物 

通院 

レジャー 

観光 

その他 

0 50 100 150 200 250 

（“新たに利用、利用頻度が増加した”人を対象に） 

N=312 
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支援策後の高齢者の阪堺線利用が、約43％の人は利用頻度が増加し、外出目的も買い物やレジャーなど、高齢者
の外出支援に効果を発揮していると考えられる。 

支援策後に阪堺線の利用頻度に変化はありましたか 
  （60歳以上を対象に） 

新たに利用 
するようになった 

20（5.4％） 

変わらない118
（32.3％） 

利用頻度が 
増えた 

138（37.5％） 

利用して 
 いない 

63（17.1％） 

5 

0 

7 

102 

17 

64 

25 

17 

通勤 

通学 

業務 

買い物 

通院 

レジャー 

観光 

その他 

0 20 40 60 80 100 120 
無回答 

29（7.9％） 

N=368 

支援策後に増加した利用目的は何ですか 
  （新たに利用、利用頻度が増加した60歳以上を対象に） 

Ｎ=158（複数回答） 

支援策の効果（利用頻度、利用目的） ※60歳以上 
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支援策の効果（従前の交通手段、利用が増加した要因） 

支援策で最も増加した外出目的の支援策前の交通手段 支援策で最も増加した阪堺線利用での外出目的 

支援策で最も増加した利用目的は、買い物やレジャーとなっている。 
また、阪堺線利用の従前の交通手段として、バスや自動車などの阪堺線以外からの転換も多くなっている。 

19 

2 

10 

180 

15 

72 

20 

24 

通勤 

通学 

業務 

買い物 

通院 

レジャー 

観光 

その他 

0 50 100 150 200 

（“新たに利用、利用頻度が増加した”人を対象に） 

125 

20 

14 52 20 14 6 61 

阪堺線 

阪堺線以外 

無回答 

0 50 100 150 

バス 自動車 徒歩 二輪 タクシー等 新規 
(167) 

(125) 

(20) 

33 

37 

236 

49 

35 

80 

79 

最も早く着く 

他の交通手段がない 

安く移動できる 

時間が正確 

行先が分かりやすい 

安全に移動できる 

その他 

0 50 100 150 200 250 

（“新たに利用、利用頻度が増加した”人を対象に） 

阪堺線を利用している理由 

（“新たに利用、利用頻度が増加した”人を対象に） 
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81 

6 

9 17 12 4 4 25 

阪堺線 

阪堺線以外 

無回答 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 

阪堺線利用の従前の交通手段として、バスや自動車などの阪堺線以外からの転換も多くなっている。 
また、阪堺線を利用する利用としては安く移動できるという回答が最も多い。 

Ｎ=158 

目的地に行く以前の交通手段は何ですか 
  （新たに利用、利用頻度が増加した60歳以上を対象に） 

15 

25 

120 

35 

20 

50 

30 

最も早く着く 

他の交通手段がない 

安く移動できる 

時間が正確 

行先が分かりやすい 

安全に移動できる 

その他 

0 20 40 60 80 100 120 140 

阪堺線を利用している理由は 
  （新たに利用、利用頻度が増加した60歳以上を対象に） 

バス 自動車 徒歩 二輪 タクシー等 新規 

Ｎ=158（複数回答） 

(71) 

(81) 

(6) 

支援策の効果（従前の交通手段、利用が増加した要因） ※60歳以上 
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阪堺線の満足度 

運賃や運賃収受の手間の満足度が高く、一方で、所要時間や低床式車両などバリアフリーの満足度が低いこ
とが分かる。 

102 

361 

184 

155 

202 

164 

79 

159 

124 

165 

108 

123 

110 

95 

120 

40 

118 

128 

162 

204 

244 

120 

9 

55 

75 

30 

14 

61 

29 

2 

10 

57 

5 

10 

16 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

所要時間 

運賃 

運行間隔 

低床車両導入など 

運賃収受の手間 

停留場までのアクセス 

情報提供（運行状況、バス乗継） 

満足 やや満足 どちらでも やや不満 不満 

阪堺線の満足度について 

N=551 

（“新たに利用、利用頻度が増加した、変化がない”人を対象に） 
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阪堺線を利用しない理由 

阪堺線を利用していない人の理由としては、時間がかかることや自動車のほうが便利という回答が多いことが分か
る。 

44 

61 

10 

20 

13 

21 

17 

1 

6 

62 

35 

7 

11 

2 

13 

20 

8 

目的地から離れている 

時間がかかる 

運賃が高い 

自宅から停留場まで大変 

乗換えが面倒 

本数が少ない 

終電の時間が早い 

座れない 

車両の乗降りが大変 

自動車の方が便利 

自転車の方が便利 

荷物があるため 

案内が分かりにくい 

時間どおり来ない 

よく知らないため 

その他 

無回答 

0 10 20 30 40 50 60 70 

阪堺線利用していない人の阪堺線を利用しない理由 

N=170 12 



80 

33 

32 

31 

20 

34 

30 

32 

所要時間の短縮 

運賃 

運行間隔 

低床車導入など 

ＩＣカード導入 

停留場までのアクセス改善 

その他 

無回答 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 

N=170 

阪堺線利用転換の可能性 

阪堺線利用していない人の阪堺線での移動 

条件が整えば、 
おそらく可能 

40％ 

可能 
32.9％ 

不可能 
22.4％ 

阪堺線で移動するための条件 

約80％の阪堺線を利用していない人が、条件が整えば阪堺線で移動できると回答しており、阪堺線で移動するため
の条件をクリアする施策を行えば、阪堺線の利用者増加につながると考えられる。 

無回答 
4.7％ 

N=124 

（“可能、条件が整えば可能”を対象に） 
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阪堺線のまちづくりへの貢献 

観光まちづくり、歴史文化のまちづくりへ貢献していると回答する人の割合が高いことが分かる。その他の回答につ
いても概ね半数以上の人が貢献していると回答している。 

455 

441 

343 

390 

368 

231 

246 

258 

254 

228 

38 

39 

101 

70 

112 

28 

24 

45 

34 

44 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

堺の観光まちづくりへ貢献 

堺の歴史文化まちづくりへ貢献 

堺の沿線の活性化へ貢献 

堺の環境にやさしいまちづくりへ貢献 

堺の高齢者にやさしい町へ貢献 

そう思う どちらかというと 思わない 変わらない 

N=784 
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